

2026/2/2 下午 07:46:49

## 2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現，文化傳承的舞台

#2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現 #文化傳承的舞台

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-22

為提升學生的語文表達能力、建立自信心，並深化對華語語言之美與文化內涵的認識，雪梨台灣學校於2025年6月21日及22日，分別在西北校區（James Ruse Agricultural High School）及北岸校區（Hornsby South Public School）隆重舉辦年度朗誦比賽。

此次活動不僅是學校語文教育的成果展示，更與全澳華語朗誦比賽接軌，為學生提供了一個與全國華語學習者並肩交流的平台。家長們也看見此賽事的意義與價值，積極鼓勵孩子踴躍參與。劉碧珍校長表示：「朗誦是一門結合語言美感與情感表達的藝術。我們希望學生不僅學會朗誦，更要學會尊重與表達。」因此，參賽同學除了朗誦內容外，還需注意上台與下台的儀態，以及清楚報出詩詞名稱與作者，以示對原創作品的尊重。這些細節訓練，也讓學生在潛移默化中養成良好的舞台禮儀與文化素養。

本屆比賽整體水準明顯提升，評審們一致讚賞學生在語調掌握、節奏控制與情感投入方面的進步。其中，北岸校區(Hornsby South)成人班一年級學生寶家志雖僅學習中文半年，卻能以字正腔圓的口音朗誦劉禹錫名作〈陋室銘〉，不僅獲得全場掌聲，更讓評審委員起立致意，成為活動中的亮點之一。西北校區(James Rues)陳奕安、陳奕文、陳奕雅皆獲獎，一門三傑成為活動的佳話。

活動現場互動熱烈，劉校長也藉機詢問同學們：「為什麼學校要舉辦朗誦比賽？」學生們積極回答：「可以練習中文」、「讓自己更有自信」、「有機會站上舞台和別人分享想法」、「克服上台的緊張與恐懼」等，顯示出不同年齡層學生對朗誦活動的理解。

雪梨台灣學校長期致力於推廣正體字與華語文化，透過朗誦比賽這樣的活動，不僅讓學生實際運用語言，更在潛移默化中培養語感、強化表達，進而建立文化認同。未來，學校將持續優化語文教學與舞台經驗的結合，讓語言學習在實踐中更深刻、更有力。

2026/2/2 下午 07:46:49

## 2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現，文化傳承的舞台

#2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現 #文化傳承的舞台

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-22



家長們看見朗誦比賽的意義與價值，除了積極鼓勵孩子踴躍參與活動外，本身也出現在現場給小朋友加油打氣。

2026/2/2 下午 07:46:49

## 2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現，文化傳承的舞台

#2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現 #文化傳承的舞台

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-22



北岸校區(Hornsby South)成人班一年級學生寶家志雖僅學習中文半年，卻能以字正腔圓的口音朗誦劉禹錫名作〈陋室銘〉，成為活動中的亮點之一。

2026/2/2 下午 07:46:49

## 2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現，文化傳承的舞台

#2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現 #文化傳承的舞台

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-22



同學們在活動現場熱烈回應舉辦朗誦比賽的目的

2026/2/2 下午 07:46:49

## 2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現，文化傳承的舞台

#2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現 #文化傳承的舞台

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-22



劉碧珍校長表示：「朗誦是一門結合語言美感與情感表達的藝術，希望學生還需注意上台與下台的儀態，以養成良好的舞台禮儀與文化素養。」

2026/2/2 下午 07:46:49

## 2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現，文化傳承的舞台

#2025年雪梨台灣學校朗誦比賽：語文實力的展現 #文化傳承的舞台

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-22



西北校區(James Rues)陳奕安、陳奕文、陳奕雅皆獲獎，一門三傑成為活動的佳話。



評審委員一致表示，2025年的朗誦比賽，從成人班到幼稚園班的表現，比往年更優異突出